

Protokół
z posiedzenia sesji Rady Gminy w Starym Dzierzgoniu,
z dnia 30.08.2007 r., godz. 11⁰⁰

Ad. 1.

Posiedzenie otworzył i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad Przewodniczący Rady Gminy - Janusz Gida.

Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 do protokołu.

Ad. 2.

Gida Janusz - przedstawił proponowany porządek obrad, który Rada gminy bez uwag przyjęła jednogłośnie.

Przedstawiony porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Wójt Gminy Ludwik Butkiewicz - porządek obrad został już przyjęty przez Radę jednak z uwagi na fakt, że mamy nowego dzielnicowego P. Adama Grzebyka proszę, aby Pan ten mógł się nam przedstawić.

Rada Gminy przystała na prośbę Wójta Gminy.

Grzebyk Adam - przedstawił się i poinformował o chęci nawiązania współpracy z radnymi oraz z sołtysami z terenu Gminy Stary Dzierzgoń.

Wójt Gminy - poinformował, iż planujemy cykl zebrań wiejskich i może Pan dzielnicowy skorzystałby z tej okazji i uczestniczył w tych zebraniach.

Godek Teresa - zaprosiła P. Adama Grzebyka na zebranie wiejskie, które odbędzie się dzisiaj o godz. 19³⁰ w Starym Dzierzgoniu.

Omówiono sprawę organizowanych dyskotek w Restauracji „Tango” w Starym Dzierzgoniu.

Twardowski Andrzej Sołtys Sołectwa Lubichowo - dobrze byłoby, aby Policjant uczestniczył w tych zebraniach, bo jest problem tzw. dzikich wysypisk śmieci.

Wójt Gminy - zwrócił się do dzielnicowego z prośbą o interwencję, bo miałem sygnały od sołtysa z m-ci Lipiec i od Dyrektora GZGK, że samochody ciężarowe jeżdżą drogą z Pudłowca przez Lipiec, gdzie jest znak informujący o tonażu, i już zniszczyły most.

Onichimowski Edmund - u nas też wożą piach i niszczą drogi. Proszę, aby policja zajęła się takimi przewoźnikami, którzy jeżdżą nagminnie i niszczą drogi.

Wójt gminy - problem ten nie dotyka tylko naszej gminy. Popsuta jest również droga w kierunku Jerzwałdu, bo duże samochody wywożą żwir i niszczą drogi.

Stanisławski Józef mieszkaniec Mortąg - Pan Wójt dobrze powiedział. Zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów, Planowania i Rolnictwa RG Edmunda Onichimowskiego, aby odpowiedział dlaczego na złożone przez niego pismo do komisji udzielił mu odpowiedzi nie przedstawiając tego pisma na posiedzeniu komisji. Następnie w/w podziękował radnemu Eugeniuszowi Kaczmarskiemu za skoszenie mu zboża oraz sołtysowi z Mortąg za skoszenie trawy. Bóg zapłać i Panu Wójtowi. W m-ci Mortąg nie było na tablicy ogłoszeń zawiadomienia o posiedzeniu sesji.

Przewodniczący RG - pismo Pana było na posiedzeniu Komisji Budżetu, Finansów, Planowania i Rolnictwa RG, komisja wypowiedziała się w tej sprawie. Teraz jest to tylko decyzja Wójta Gminy.

Więcej uwag nie wniesiono.

Ad. 3.

W wyniku przeprowadzonego głosowania, w którym 12 głosów było „za” i 1 głos „wstrzymujący się” Rada Gminy przyjęła protokół z poprzedniej sesji.

Przewodniczący RG - poinformował o:

- piśmie z Sądu, który wymierzył Radzie Gminy w Starym Dzierzgoniu karę grzywny w wysokości 10.000 zł,
- uiszczeniu opłaty sądowej w wysokości 100 zł,
- o złożeniu zażalenia do w/w pisma,
- przesłaniu dokumentów do Sądu upoważniających mnie do reprezentowania Rady Gminy,
- odpowiedzi na zażalenie.

Ponadto poinformował, iż pisma do Sądu pomaga mi pisać Pani Lucyna Omańska Radca Prawny, który obsługuje Urząd Gminy.

Wójt Gminy - uzupełnił informację Przewodniczącego RG, iż zapłacił opłatę sądową i zwrócił się do urzędu gminy o zwrot tej kwoty.

Paluch Tadeusz - mówi Pan to nie w tym punkcie.

Przewodniczący RG - informuje o tym przed sprawozdaniem Wójta Gminy.

Paluch Tadeusz - powinien być punkt – Informacja o Rygielskiej. Proszę trzymać się porządku obrad.

Więcej uwag nie wniesiono.

Ad. 4.

Wójt Gminy Ludwik Butkiewicz - przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej informując o:

- O urlopach pracowników UG.

- Wezwaniu do Prokuratury w Kwidzynie w sprawie wycinki drzew w obrębie geodezyjnym Królikowo.
- Obchodach 40 – lecia powstania ochotniczej Straży Pożarnej w Mortągu. Wójt podziękował radnym, którzy wspomogli finansowo tą imprezę.
- Rozmowach w Starostwie Powiatowym w Sztumie na temat dyżurów strażaków OSP.
- Podpisaniu aktów notarialnych.
- O wymianie dowodów osobistych - w tej sprawie podjęliśmy współpracę z Proboszczem.
- O podaniu do publicznej wiadomości informacji o możliwości otrzymania dofinansowania do zakupu mundurków szkolnych.
- Zebraniu wiejskim, które odbyło się w m-ci Mortąg. Poruszono kwestię współpracy sołectwa z urzędem gminy, omówiono projekt „Słoneczna gmina”, oraz bieżące sprawy sołectwa.
- Święcie Policji i Służb Bezpieczeństwa - Wójt złożył życzenia obecnemu policjantowi.

Rada Gminy uwag nie wniosła.

Ad. 5.

Maślanka Marian – mam parę pytań do Pana Wójta i do Dyrektora Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej. Sprawozdanie przedstawione przez zakład komunalny jest trochę niejasne, proszę o wyjaśnienie pewnych kwestii. Kilka razy są wyszczególnione takie same pozycje np. opłaty za telefony.

Skarbnik Gminy - poinformowała, iż taka jest klasyfikacja budżetowa i każde usługi są zaklasyfikowane odrębnie.

Maślanka Marian - jest dużo wydatków na podróże służbowe. Czy Dyrektor zakładu komunalnego ma tzw. kilometrówkę, bierze delegacje, a przecież są samochody służbowe. Widziałem przypadkiem, jak Dyrektor zakładu komunalnego służbowym samochodem jeździ na prywatną budowę do Dzierżonia. Czy Dyrektor wynajmuje ten samochód. Wójt umorzył podatek, gdzie dochód na jednego członka rodziny wynosi 2.000 zł. Zgłaszałem wniosek w sprawie nieczystości w m-ci Zakręty, czy coś zostało zrobione w tej sprawie.

Wójt Gminy Ludwik Butkiewicz - poinformował, iż P. Rygielski ma ryczałt na samochód na teren gminy. Jeśli jedzie poza teren gminy bierze delegacje. Samochód służbowy zakładu komunalnego jak i samochód służbowy Urzędu Gminy nie nadają się do dalszych wyjazdów. Bardzo bym nie chciał, żeby był zatrzymany przez policję, albo jeszcze gorzej, żeby nie było ofiar wypadku. Jeżeli P. Rygielski jedzie do Agromy, albo do PKS-ów, to jeżeli komuś się nie podoba, że pojedzie na własną budowę, to proszę obciążyć go za te 300 m. Jutro też musimy przywieźć druki z Gdańska i też pojedą ja albo Zastępca, bo Matiza nie wyślę. Odnośnie ścieków to Panie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej mam tu dokument, który ściśle określa jak się kontroluje, a nie mówić o tym po kontaktach.

Maślanka Marian - jak samochód jest niesprawny to w ogóle nie powinien wyjeżdżać. A wniosku nie zgłaszałem po kontaktach, tylko poszedłem do pracownika urzędu, który się tym zajmuje. Poszedłem jako zwykły mieszkaniec a nie radny.

Rygielski Wiesław Dyrektor Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Starym Dzierzgoniu - wyjaśnił, że na budowie byłem chyba ze trzy razy. Samochody, które posiadamy nie nadają się do jazdy. W budżecie nie ma pieniędzy na remonty tych samochodów, ani na kupno nowych. Niejednokrotnie prywatnym samochodem wozim pracowników w teren. Proszę zastanowić się nad umożliwieniem funkcjonowania tego zakładu. W/w poinformował o środkach finansowych wykorzystanych na delegacje służbowe.

Zawadzki Józef pracownik GZGK - ja też mam ryczałt na samochód na 100 km miesięcznie. Jeżeli jest taka możliwość to proszę zabrać mi ten ryczałt, bo jest to dla mnie kłopotliwe.

Onichimowski Edmund - zgłosił wniosek w sprawie naprawy drogi Kornele - Latkowo.

Wójt Gminy - przedstawił wykaz pracowników, którzy mają ryczałty na samochody.

Paluch Jacek pracownik UG ds. ochrony środowiska - poinformował, że jeżeli chodzi o ścieki, to jeszcze w ten sam dzień byłem z p. Zdzisławem Piecek na wizji lokalnej. Właściciel posesji został powiadomiony, że zgodnie z uchwałą Rady Gminy o utrzymaniu czystości i porządku każdy właściciel nieruchomości ma obowiązek gromadzenia nieczystości płynnych w zbiornikach bezodpływowych. W trakcie wizji stwierdzono, iż działka, na której wymieniono osadnik należy do Nadleśnictwa Susz. Z wizji została sporządzona notatka służbowa.

Paluch Tadeusz - w związku z tym, że Rada Gminy została ukarana karą grzywny proszę, aby radni otrzymali całą dokumentację w tej sprawie. Następnie w/w przedstawił treść interpelacji, którą na piśmie przekazał Przewodniczącemu Rady Gminy.

Przewodniczący RG - od miesiąca czerwca nie było posiedzenia sesji RG, jak miałem poinformować Radę o tym fakcie. Dzisiaj jest sesja i dzisiaj Państwa poinformowałem. Skarga p. Rygielskiej nie wpłynęła do Rady, tylko do Sądu. Sąd odesłał tą skargę. Pan Kosuda był z tym pismem u Radczynie i Radczynie powiedziała Panu Kosudzie co trzeba z tym zrobić, a Pan Kosuda nic nie powiedział. Dopiero po terminie przysłał mi pismo. Radczynie powiedziała, że uchwała została podjęta zgodnie z prawem. Informowałem Radę o każdym piśmie. Tu nie ma nic do ukrycia. Żadnej tajemnicy nie ma. Proszę, aby Wójt i jego Zastępca pomagali Radzie a nie utrudniali pracę. Tak się stało, zobaczymy co sąd dalej postanowi w tej sprawie. Są to sprawy trudne, teraz wiem, że z każdą sprawą trzeba kontaktować się z Radcą Prawnym.

Wójt Gminy - już na początku kadencji mówiłem na temat współpracy w różnych aspektach działania Rady Gminy i Urzędu Gminy. Pismo, które było wysłane do PUW Wydz. Nadzoru i Kontroli stroną w postępowaniu nie było. Chciałbym zwrócić uwagę na pewną sprawę. Mamy Radcę Prawnego, który reprezentuje Gminę. Proszę zapoznać się ze Statutem Gminy. O piśmie dowiedzieliśmy się z moim zastępcą w momencie podpisywania przez niego dokumentów „za zgodność z oryginałem”. Odpowiadając na pisma w imieniu całej Rady to jest przekroczenie kompetencji.

Zastępca Wójta Gminy - nikt się do mnie nie zwracał o pomoc.

Paluch Tadeusz - przedstawiał Pan nam bzdury, a nie dokumenty dotyczące Rygielskiej. Rygielska przypominała o tym. Proszę o szanowanie prawa.

Stawny Jarosław - uchwała w sprawie wygaśnięcia mandatu radnej podjęta została zgodnie z prawem. Za długo to wszystko trwa, za dużo zamieszania wokół jednej osoby.

Paluch Tadeusz - nie informował Pan o karze dla Rady Gminy. Prosiłem, aby odczekać z podjęciem uchwały. Śpieszył się Pan, bo miał Pan większość głosów. Kto za to zapłaci. Myślał Pan, że to się uciszy.

Maślanka Marian - kto zapłacił za zrobienie objazdu przy wiadukcie w Nw. Folwarku. Poprzedni Wójt umorzył Paluchowi podatek w zamian za zrobienie tego objazdu. Każdy chciałby dostać 3.500 zł na budowę ścieżki.

Wójt Gminy - jest to droga gminna i dlatego zapłacił za to właściciel.

Paluch Tadeusz - interpelacje w tej sprawie składałem już w 2005 roku.

Rygielski Wiesław - Rada nie przesłała dokumentów w terminie. Sprawa byłaby załatwiona już w maju. W związku z opóźnieniem trwa to do dzisiaj.

Twardowski Andrzej - proszę, aby Pan Wójt jednakowo traktował wszystkich mieszkańców gminy, a nie obiecuje się, że coś się zrobi, a nic się nie robi. Wiedziałbym co mówić ludziom. Temat drogi w Lubochowie też jest poruszany od dłuższego czasu. Ludzie mają błoto koło domu.

Grzyb Zenon - zwrócił się z prośbą o naprawę drogi na tzw. „kaczy dołek”.

Rudnicki Stanisław - w Przezmarku zostały rozebrane budynki, miejsce po nich zarosło chwastami. Chodnik też nie został dokończony. Nie ma tablicy informacyjnej, ogłoszenia wiszą na murze, wstyd mi. Prace te nie wymagają nakładów finansowych tylko trochę chęci. *

Krysiak Anna - droga w m-ci Przezmark koło P. Wiesława Całki wymaga naprawy.

Wójt Gminy - jeśli chodzi o nierówne traktowanie mieszkańców gminy, to jest to problem odwieczny. W ciągu kilku miesięcy kadencji wszystkiego nie zrobimy. W trakcie wynikają inne rzeczy. Nie zawsze ze wszystkim się zdąży. Widzicie Państwo czym się dzisiaj zajmujemy wspólnym opluwaniem. Jak tak będzie, to nie będziemy mieli czasu na nic. Przystanki autobusowe są potrzebne wszędzie, a do każdej miejscowości od razu nie zdążymy. Marszałek Województwa obiecał, że w II półroczu droga będzie robiona. Odnośnie nieskoszonych traw, to są takie urządzenia jak kosy, trzeba zgłosić to do właściciela posesji. Panie Maślanka asfalt, który pan sobie marzy koło swojego domu, to była kontrola z powiatu i poinformowała nas, że środki finansowe na ten rok zostały już wyczerpane. Następnie Wójt omówił sprawę remontów dróg na terenie naszej gminy.

Rudnicki Stanisław - zwróciłem się do Pana jako do gospodarza tej Gminy. Proszę zgłosić to do agencji.

Więcej uwag nie wniesiono.

Ad. 6.

Skarbnik Gminy Bożena Karman - przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 roku.

Maślanka Marian - przedstawił pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej RG do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 r.

Onichimowski Edmund - przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu, Finansów, Planowania i Rolnictwa RG do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 r.

Stawny Jarosław - również przedstawił pozytywną opinię Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych oraz Przestrzegania Prawa RG do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 r.

Maślanka Marian - komisja rewizyjna przeprowadziła kontrolę realizacji zadań planu finansowo - rzeczowego za I półrocze 2007 r. Były umorzone odsetki, była to znaczna kwota. Rolnik sprzedawał ziemię i uważam, że nie powinno się umarzać odsetek w takiej sytuacji.

Wójt Gminy - po otrzymaniu protokołu z przeprowadzonej kontroli organ kontrolowany ustosunkuje się do tego.

Więcej uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania w obecności 13 radnych (na stan 14), w którym 13 głosów było „za”, Rada Gminy jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 r.

Przedstawione w tym punkcie materiały stanowią załącznik Nr 3 do protokołu.

Ad. 7.

Paluch Jacek - przedstawił informację na temat sytuacji w rolnictwie. Następnie przedstawił apel Powiatowego Lekarza Weterynarii w Malborku w sprawie podmiotów działających na rynku pasz.

Do przedstawionej informacji Rada Gminy uwag nie wniosła. Przedstawiona informacja stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad. 8.

Stawna Ewa - przedstawiła informację z realizacji zadań w zakresie opieki społecznej.

Rada Gminy uwag nie wniosła.

W/w informacja stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Ad. 9.

Skarbnik Gminy Bożena Karman - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok. Do przedstawionych zmian udzieliła stosownych informacji i wyjaśnień.

W wyniku przeprowadzonego głosowania w obecności 13 radnych (na stan 14), w którym 13 głosów było „za”, Rada Gminy jednogłośnie podjęła przedstawiony projekt uchwały.

Przewodniczący RG - przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały (dot. Stypendiów szkolnych).

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w projekt uchwały.

Gida Janusz - przedstawił kolejny projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości, który rada gminy również podjęła jednogłośnie.

Ponownie Przewodniczący RG - przedstawił treść projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Agencji Nieruchomości Rolnych działki nr 8/52 położonej w obrębie Gisiel.

Przedstawiony projekt uchwały również przyjęto jednogłośnie.

Gida Janusz - przedstawił ostatni już projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały (dot. wysokości diet dla sołtysów).

Rada Gminy jednogłośnie podjęła powyższy projekt uchwały.

Podjęte uchwały stanowią załącznik Nr 6 do protokołu.

Ad. 10.

Gida Janusz - przedstawił pismo Koła Gospodyń Wiejskich w Starym Dzierzgoniu w sprawie dofinansowania do zakupu wyposażenia świetlicy wiejskiej w Starym Dzierzgoniu.

Zastępca WG Kosuda Krzysztof - udzielił informacji na temat:

- spotkania w/s programu Leader,
- wymiany dowodów osobistych,
- składania wniosków o zwrot podatku akcyzowego od zakupu oleju napędowego.

Paluch Tadeusz - na kiedy Wójt planuje dożynki.

Wójt Gminy - poinformował, że dożynki gminne odbędą się 23.09.2007 r. Omówił organizację tej imprezy.

Kosuda Krzysztof - przedstawił zaproszenie na targi rolnicze.

Stawny Jarosław - proponuję, aby Wójt przedstawił nam rzeczywistą kondycję finansową gminy, bo to o czym wczoraj się dowiedziałem to jest zgroza.

Wójt Gminy - przedstawił i omówił zobowiązania wymagalne tj. szkoły wobec ZUS-u. Następnie wyjaśnił sprawę odpisu na zakładowy fundusz socjalny, jest to kwota sięgająca 100.000 zł.

Ponadto Wójt poruszył sprawę budowy sali gimnastycznej przy gimnazjum w Przemarku. Taka sala jest w Kartuzach. Po niedzieli spotkam się z Przewodniczącym RG, ustalimy termin wyjazdu aby zobaczyć tą salę i telefonicznie państwa powiadomimy.

Krysiak Anna - poruszyła sprawę naprawy drogi w m-ci Lubochowo, przy której mieszka rodzina z niepełnosprawnym dzieckiem.

Wójt Gminy - udzielił informacji n/t likwidacji barier architektonicznych, 2 lub 3 lata temu była przeprowadzana u tych Państwa likwidacja barier architektonicznych.

Więcej uwag nie wniesiono.

Ad. 11.

Przewodniczący Rady Gminy - zamknął obrady sesji Rady Gminy dziękując wszystkim obecnym za przybycie.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołowała:
Rymarz Jolanta

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Janusz Gida